
Pinus pinaster (Borovice přímořská)

synonyma: Pinus corteana, Pinus detritis, Pinus glomerata, Pinus halepensis var. maritima, Pinus
helenica, Pinus lemoniana, Pinus maritima, Pinus maritima var. major, Pinus maritima var. minor, 
Pinus maritimus, Pinus minor, Pinus monspeliensis, Pinus neglecta, Pinus nigrescens, Pinus
nova-zelandica, P. subsp. acutisquama, P. var. acutisquama, P. var. lemoniana, P. var. minor, P.
var. pendula, Pinus sancta-helenica, Pinus scarina, Pinus syrtica

čeleď: Pinaceae
oblasti: Alžírsko, Andalusie, Baleáry, Havajské ostrovy, Kapsko, Katalánsko, Korsika, Makaronésie, 
Maroko, Portugalsko, Provance, S Itálie, Sardínie, Severní Karolína, Sicílie, Tunisko, Velká Británie

Roste na horských svazích severní částí středozemí od Portugalska po Itálii a v severní Africe
(zavlečená byla ale i do JAR) v podobě stálezeleného stromu s pravidelnou, hustou, kuželovitou a
později asymetrickou korunou. Dožívá se věku 300let. Dorůstá výšky 20 - 30 (i 40)m a šířky 10m.
Kmen bývá přímý a mírně ohýbaný. Kůra je tlustá, hnědá a hluboce podélně rozpukaná. Větve
mohou být i převislé, v mládí červenohnědé, tlusté 0,7 - 1,5cm, zimní pupeny hnědé, podlouhlé a
pryskyřičnaté. Jehlice šedozelené až žlutozelené, dlouhé až 20cm, pichlavé, mírně zkroucené,
vyrůstají ve svazečcích po 2, dlouhé 10 - 20 (i 25)cm, široké 2mm, tuhé, na okraji jemně pilovité,
průduchy má na všech stranách, pryskyřičných kanálků je 6 středových, pochvy vytrvávají a jsou
dlouhé 2cm. Juvenilní jehlice jsou sivozelené, dlouhé 3 - 6cm a vytvářejí se ve věku 2 - 5ti let.
Samčí květenství ma barvu žlutou, samičí červenou. Samičí šištice vyrůstají ve svazečcích po 2 -
8ks, jsou krátce stopkaté, kuželovitě vejčité nebo elipticky vejčité, mohou být asymetrické, dlouhé (8
-) 9 - 18 (i 22)cm, široké 5 - 8cm, ve zralosti lesklé, hnědé, otevírají se po 10ti letech, šupiny jsou
tlusté, dřevnaté, kosočtvercovité a ostře kýlnaté. Semena jsou lesklá, černohnědá na horní straně,
spodní je matně šedá, délka dosahuje 0,7 - 1,1cm, šířka 5mm, křídlo je dlouhé 1,8 - 2,5cm, široké
1cm a má hodně rovných tmavěhnědých proužků. Přechází v hnědé lesklé šišky. Existují
vnitrodruhové taxony:

- 'Aberdoniae'/P. hamiltonii - vysoký habitus; větve hodně rozkladité; jehlice dlouhé 15 - 25cm,
nápadně rýhované, tmavězelené; šišky vyrůstají obvykle samostatně, jsou válcovitě kuželovité,
dlouhé do 20cm, štítek šupin je nápadně pyramidální
- 'Lemoniana'/var. lemoniana - koruna široká; výška 8 - 10m; bohatě větvená, větve tlusté,
rozkladité; listy lesklé, tmavězelené, tuhé, dlouhé, tlusté, odstávající, obvykle zkroucené; šišky
samostatné, terminální dlouze stopkaté, dlouhé 6 - 11cm, leskle červenohnědé
- f. minor - Francie; výška 12 - 15m; jehlice kratší, více modrozelené; šišky menší, vyrůstají po více
ks dohromady (samostatně vzácně), délka 4 - 5cm, šířka 3 - 3,5cm, štítky šupin kosočtvercovité,
pyramidální
- 'Nana'/var. nana - zakrslý polokulovitý na vrcholu plochý habitus; výška i šířka 1m; větve bohaté,
husté, tlusté, tuhé, odstávající v ostrém úhlu, vytváří pupeny po 2 - 5ks, délky 1 - 2cm a barvy
červenohnědé; jehlice kratší, tlusté, mírně zahnuté, světlezelené, s větví svírají ostrý úhel
- 'Variegata'/var. variegata - jehlice délky 5 - 7cm, žluté, smíšené se zelenými nebo mají žlutopestré
i celé větve se zelenými jehlicemi

Vyhovují ji písčité nebo kamenité půdy s kyselým pH.
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